

**Protokół Nr 6/2011**  
**z posiedzenia Komisji Budżetu , Rozwoju i Rolnictwa**  
**w dniu 25 sierpnia 2011 r.**

Posiedzenie rozpoczęło o godz. 16.00

Lista obecności i porządek obrad stanowią załącznik do protokołu.

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli :

- |   |   |                           |
|---|---|---------------------------|
| 1.Burmistrz Toszka  | - | Pan Grzegorz Kupczyk      |
| 2.Z-ca Burmistrza   | - | Pani Zdzisława Mrózek     |
| 3.Skarbnik Gminy  | - | Pan Artur Krawczyk        |
| 4.Przedstawiciele OSP Toszek  | - | Pan Zabłocki i Pan Giemza |
| 5.Przedstawiciel Biura Współpracy Departamentu Dolnego Renu i Województwa Śląskiego | - | Pani Anna Lewczuk         |
| 6.P.o Kierownika ZOPO   | - | Pani Cecylia Cieślik      |
| 7.Podinspektor  | - | Pan Jacek Doliński        |

Przewodniczący Komisji Pan marcin Kwaśniok powitał zebranych i przedstawił projekt porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji jednogłośnie / za-7 / przyjęli proponowany porządek obrad.

**Ad.1**

Przedstawiciel Biura Współpracy Departamentu Dolnego Renu i Województwa Śląskiego - koordynator projektu Pani Anna Lewczuk poinformowała , że na mocy zawartego Porozumienia podjęto decyzję o przystąpieniu do realizacji projektu polegającego na współpracy zamków średniowiecznych we Francji , we Włoszech oraz w Toszku w dziedzinie oferty turystycznej , wymiany doświadczeń , współpracy ze Stowarzyszeniami oraz zapobiegania wykluczeniu osób niepełnosprawnych i starszych. faktami projektu będzie ; opracowanie przewodnika , wzbogacenie i uatrakcyjnienie oferty kulturalnej , turystycznej i edukacyjnej , opracowanie materiałów reklamujących zamek / strony internetowe promujących projekt i zamki z wykorzystaniem portali społecznościowych , przewodnik , realizacja filmu o zamkach w związku z tematyką niepełnosprawności /.

Koszt całego projektu wraz z 50% dofinansowaniem wynosi 313.000 euro. Zakładany koszt przypadający na Gminę Toszek to ok. 26.000 euro / bez dofinansowania/. W kwocie udziału Toszka w projekcie, wliczono również czas pracy pracowników i inne koszty niewymagające wydatków finansowych. Relatywnie więc może on być niższy. W ramach w/w środków należy przygotować kilkuminutową prezentację filmową, ponieść koszty organizacji podróży i noclegów oraz ponieść koszty osób pracujących na rzecz projektu. O ile Gmina Toszek wyrazi zgodę na udział w projekcie, ze stroną francuską zostanie podpisana stosowna umowa, a realizacja nastąpi od roku przyszłego / I-szy kwartał / przez okres 2 - 2,5 roku.

W podsumowaniu dyskusji Burmistrz zaproponował, aby w pierwszej kolejności z projektem zapoznać nowego Dyrektora Centrum Kultury, gdyż to on będzie ten projekt realizował.

Następnie trzeba rozpoznać możliwości pozyskania dofinansowania oraz realne koszty prowadzenia projektu i poszukać rozwiązań / np. czy film mogłaby zrobić grupa młodzieży, które kończy swój projekt pt. Filomowy Toszek /, a także ile środków jesteśmy w stanie wyłożyć z budżetu Gminy.

Atutem jest to, że możemy być postrzegani z bardzo znanymi zamkami Europy, co na pewno będzie wielką promocją naszej Gminy.

Realizacja powyższego projektu uzależniona jest od decyzji Toszka, jeżeli nie wyrazimy zgody to projektu nie będzie.

W posiedzeniu Komisji nastąpiła 5 min przerwa.

Po przerwie :

### **Ad.3**

Radca Prawny Pan Andrzej Malski omówił propozycje zmian nadzoru prawnego Wojewody do projektu statutu sołectwa, które praktycznie są zmianami kosmetycznymi.

Proponowane zmiany dotyczyły będą także statutu Osiedla Oracze.

W/w propozycje stanowią załącznik do protokołu

### **Ad.4**

1/ Projekt uchwały w sprawie : zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Toszek oraz terenów zainwestowanych i rozwojowych sołectwa Wilkowiczki.

Wyjaśnień do w/w projektu udzielił Pan Jacek Doliński.

Projekt został przygotowany na wniosek firmy SMART, która jest właścicielem terenu będącego przedmiotem zmiany.

Celem zmiany jest przeznaczenie terenów rolnych pod zabudowę mieszkaniowo - usługową oraz terenów leśnych pod zieleń urządzoną o charakterze leśnym towarzyszącą zabudowie mieszkaniowo-usługowej.

Drogi pozostają drogami wewnętrznymi.

Projekt uchwały był już tematem obrad Rady Miejskiej , jednakże nie podjęto stosownej uchwały z uwagi na liczny sprzeciw mieszkańców sołectwa oraz zastrzeżenia do wnioskodawcy.

Pani Inga Potkova , która równocześnie jest sołtysem sołectwa Wilkowiczki poinformowała , że głównym problemem mieszkańców było ;

- brak właściwej drogi dojazdowej dla użytkowania przez tak ciężki sprzęt
- brak kanalizacji i odprowadzenia wody
- konieczność wyczyszczenia Potoku Pniowskiego

Pan Marcin Kwaśniok powołując się na zapisy Studium dot. ochrony drzewostanów , podkreślił , że istniejący na tym terenie las przy rozpoczęciu budowy zostanie wycięty.

Pan Doliński poinformował , że zgodnie z zapisami w uchwale tylko maksymalnie 30% terenów leśnych będzie można wyciąć pod zagospodarowanie np. na ścieżki.

Pani Potkova dodała , że las jest w nienajlepszym stanie i wymaga dobrego zagospodarowania .Mieszkańcy poparliby taką inicjatywę. ?

Pan Kwaśniok w dalszym ciągu podpierając się zapisami Studium podkreślił konieczność wyeliminowania rozproszonej zabudowy.

Burmistrz wyjaśnił , że wnioskodawca deklaruje budowę 120 budynków mieszkalnych.

W podsumowaniu dyskusji członkowie Komisji postanowili po zakończeniu obrad Komisji udać się do Wilkowiczek i dokładnie obejrzeć teren , który jest przedmiotem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo Pani Ewy Kalus dotyczące zapytania : czy wśród proponowanych zmian w planie zagospodarowania znajdzie się zmiana polegająca na wykreślenie planu obwodnicy.

Pan Doliński poinformował , że w odpowiedzi na pismo Pani Kalus zostanie poinformowana , że w/w sprawa została dodana do wniosków o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego .

Burmistrz Toszka dodał , że wystąpi z zapytaniem do GDDKiA o informację : czy obwodnica jest ujęta w planach do realizacji na najbliższe lata i jakie są dalsze plany w stosunku do tej inwestycji.

2/ Projekt uchwały w sprawie : utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w dniu 9 października 2011 r.

Komisja nie wniosła uwag do przygotowanego projektu uchwały.

3/ Projekt uchwały w sprawie : nadania Statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych w Toszku.

Pani Cieślik wyjaśniła , że w/w statut był już wcześniej omawiany w związku z brakiem jakichkolwiek propozycji zmian - jego treść pozostała nie zmieniona.

Zawiera on podstawowe obowiązki , a także te wynikłe z przejęcia zadań dotychczas wykonywanych przez pracowników obsługi szkół tzn. płace i wszystko co jest z tym związane.

Komisja nie wniosła uwag do w/w projektu.

4/ Projekty uchwał w sprawie :

a/ ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Toszek

b/ ustalenia opłat za świadczenia w oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Toszek

Po podjęciu w/w uchwał na poprzedniej Sesji i przekazaniu ich organowi nadzoru prawnego - wyniku konsultacji ustalono dokonanie zmian .

Zmiany polegają na :

w § 1 zastąpiono określenie z "podstawy programowej" na "zapewnienie nauczania , wychowania i opieki"

w § 3 został wykreślony ust. 2 i ust. 3 - gdyż zdaniem nadzoru zapisy te należy ująć w umowie cywilno-prawnej

Komisja nie wniosła uwag do w/w projektu.

Członkowie Komisji zapoznali się z pismem Dyrektora SP w Toszku w sprawie : przyznania środków w wysokości 70.104,86 zł / kwota 50.000 zł jest dofinansowaniem MEN / na doposażenia bazy sportowej.

Pani Cieślik poinformowała , że faktycznie środki w wysokości 50.000 zł z MEN zostały przekazane pod koniec roku 2010 .Środki te przeszły do nadwyżki budżetowej i zostały rozdysponowane w tegorocznym budżecie.

Burmistrz Toszka dodał , że jeżeli w budżecie znajdą się wolne środki ponownie rozpatrzy się możliwość przekazania kwoty 50.000 zł SP w Toszku na doposażenie bazy sportowej.

5/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011

Pani Cieślik poinformowała , że projekt dotyczy przekazania Szkole

Podstawowej w Toszku środków pochodzących z wynajmu sal w roku 2010 w wysokości 2.800 zł na zakup maszyny czyszczącej dla placówki

Komisja nie wniosła uwag do w/w projektu.

Pani Cieślik zwróciła się także o stanowisko Komisji dotyczące zawarcia Porozumienia z Miastem Gliwice w sprawie zwrotu kosztów dotacji udzielonej przez Miasto Gliwice na każde dziecko będące mieszkańcem gminy Toszek , a uczęszczające do przedszkola niepublicznego w Gliwicach.

Chodzi o kwotę ok. 3.000 zł , która nie jest zabezpieczona w budżecie .Do dnia 30 września ubiegłego roku Miasto Gliwice miało przekazać gminie Toszek pisemną informację na temat planowanej liczby dzieci w przedszkolach niepublicznych , które są mieszkańcami gminy Toszek i na które będzie przekazywana dotacja w kolejnym roku budżetowym.Informacja taka Gminie nie została przekazana , w związku z czym środki nie zostały zabezpieczone.

W podsumowaniu dyskusji Komisja budżetowa jednogłośnie / za-7 / opowiedziała się za nieprzekazywaniem miastu Gliwice w/w środków. P.o kierownika ZOPO poinformowała również , iż z projektu porządku obrad Sesji zostanie wycofany projekt uchwały w sprawie : wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia dotyczącego udostępnienia informacji , gdyż na tę okoliczność nie jest wymagana uchwała Rady Miejskiej.

Porozumienie zostanie zawarte przez Burmistrz Toszka z Uniwersytetem Śląskim w Katowicach na udzielenie informacji na temat stanowiska pracy i wysokości wynagrodzenia dla nauczyciela SP w Paczynie biorącego udział w projekcie "Podyplomowe Kwalifikacyjne Studia w zakresie ICT , języka obcego oraz Historii i Społeczeństwa .Dziedzictwa epok" Realizowanym w ramach RPO Kapitał Ludzki.Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejska oraz budżet jednostek samorządu w postaci tzw. wkładu własnego , którym w tym przypadku jest wynagrodzenie nauczyciela .

6/ Projekt uchwały w sprawie : powołania Zespołu d/s opiniowania kandydatów na ławników.

Komisja budżetowa do składu Zespołu zaproponowała radną Ingę Potkowa. Kandydatka wyraziła zgodę na udział w pracach Zespołu.

## **Ad.2**

Przewodniczący Komisji odczytał pismo OSP w Toszku w sprawie przyznania dodatkowych środków w wysokości 10.000 zł.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

W odpowiedzi na pytanie Pan Zabłocki poinformował , że tegoroczna pula jednostki wynosiła 22.000 zł.Każda awaria wykracza poza przyznany budżet. Remont beczki JELCZA strażacy wykonali sami.Beczki nie można odkręcić - jest ona częścią całego pojazdu.Pojazd pochodzi z roku 1988 i to już 4 próba reanimacji beczki.Środki przeznaczone na zakup opału zostały przerzucone na remont.

Kolejne pytanie dotyczyło korzyści z przynależności do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.

Pan Zabłocki poinformował , że kwotowo waha się to w granicach 3do 7 tys. zł Zakupy także są często dokonywane poprzez Zarząd Wojewódzki , gdyż istnieje możliwość pozyskania dofinansowania.W ten sposób została zakupiona motopompa.Kolejna motopompa została przekazana przez Orkiestrę Świątecznej Pomocy.

W podsumowaniu Pan Zabłocki podkreślił , że środki przeznaczane na OSP są zbyt małe.

Po wyjaśnieniach Przewodniczący Komisji podziękował przedstawicielom OSP Toszek za udział w posiedzeniu.

Burmistrz Toszka poinformował , że na Sesję gdzie jednym z punktów porządku obrad jest działalność OSP - Pan Bunda przygotowuje szczegółowy raport o strażach.

Aby mieć pełny obraz należy się z nim zapoznać, bo to nie jest tak do końca jak przedstawiają strażacy. Doceniamy pracę strażaków jednakże nie radzą sobie oni z budżetem. Znając stan swojego sprzętu nie oszczędzają, wiedząc, że Gmina da środki. Komisja oświaty zaproponowała zaproszenie Komendanta PSP, który mógłby wyjaśnić jaki sprzęt powinna mieć OSP i do jakich działań jest konieczna.

- Przewodniczący Komisji odczytał pismo OSP z Kotulina w sprawie przyznania dodatkowych środków w wysokości 500 zł na zakup paliwa. Burmistrz poinformował, że w jednym z projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie zaproponowano środki w wysokości 2.500 zł między innymi na zakup paliwa.

- Członkowie Komisji zapoznali się z pismem OSP w Kotulinie w sprawie przyznania środków w wysokości 5.000 zł na wybudowanie nowego zbiornika na ścieki

Radny Herbert Kocur poinformował, że obecny zbiornik na terenie OSP do którego podłączone jest Przedszkole jest za mały i notorycznie wylewa. Strażacy zadbali o teren wokół strażnicy, jednakże lokalizacja szamba oraz podmokły teren, a także nieprzyjemne zapachy powodują, że nie da się z niego korzystać. Zbiornik jest zbyt rzadko opróżniany - głównym użytkownikiem jest Przedszkole.

W podsumowaniu dyskusji z uwagi na brak środków w budżecie zaproponowano zwiększenie częstotliwości wywozu szamba.

- Przewodniczący Komisji odczytał pismo Komendanta Miejsko-Gminnego OSP w sprawie przyznania dodatkowych środków na poczęstunek, zapewnienie transportu oraz pokrycie kosztów zużycia paliwa do motopompy podczas powiatowych zawodów sportów pożarniczych.

Burmistrz poinformował, że aby te środki przyznać komuś trzeba zabrać, Motopompa zużywa dużo paliwa, niektóre jednostki ćwiczą na sucho.

**Ad.4** - dalszy ciąg omawiania projektów uchwał :

7/ Projekt uchwały w sprawie : przekazania środków finansowych dla Policji. Projekt dotyczy przekazania środków w wysokości 2.000 zł na nagrody za osiągnięcia w służbie dla Policjantów Posterunku Policji w Toszku. Burmistrz dodał, że budżecie były zabezpieczone dla Policji środki w wysokości 15.000 zł /w tym 2.000 zł na nagrody/, ale środki te zostały przeniesione na pokrycie kosztów akcji gaśniczej.

W trakcie omawiania Pan Herbert Kocur poinformował o obrzuconej jajkami konnej pielgrzymce do Goja, a także o nadmiernym i bardzo uciążliwym zatrzymywaniu orszaków ślubnych w Toszku.

8/ Projekt uchwały w sprawie : przystąpienia Gminy Toszek do realizacji inwestycji polegającej na budowie ogólnodostępnego , bezpłatnego kompleksu boisk sportowych wraz z szatniami i zapleczem socjalnym w ramach programu "Moje boisko - Orlik 2012"

Burmistrz poinformował , że jest ogłoszony ostatni nabór na realizację w/w projektu .Wniosek będzie składany w m-cu wrześniu - stąd konieczność podjęcia uchwały .

Na realizację inwestycji będzie przeznaczony teren za Szkołą Podstawową w Toszku.Koszt inwestycji to ok. 1 mln zł z czego można uzyskać dofinansowanie w wysokości 70%

Komisja nie wniosła uwag do w/w projektu uchwały.

9/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011 Projekt dot. przeznaczenia środków w wysokości 3.211,76 zł na wydatki rzeczowe związane z promocją Gminy / folder , materiały promocyjne /

Komisja nie wniosła uwag do w/w projektu.

10/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011 Projekt dotyczy przeznaczenia środków w wysokości :

- 7.000 zł na pokrycie kosztów wykonania instalacji elektrycznej w lokalu Harcówki w Toszku.
- 39.000 zł na dopłatę do zbiorowego odprowadzania ścieków / zabezpieczone środki w budżecie na ten cel zostały przeniesione na prowadzenie akcji gaśniczej /
- 500 zł na zapłatę kosztów energii elektrycznej w świetlicy wiejskiej w Kotliszowicach /wzrost kosztów z uwagi na prowadzony remont /

Komisja nie wniosła uwag do w/w projektu uchwały.

11/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011 Projekt dotyczy przeznaczenia środków w wysokości 65.000 zł na materiały i prace geodezyjne.

Burmistrz poinformował , że dotyczy to podziału działki między ulicą Głowackiego , Porzeczną i Wielowiejską.Tereny od strony HAWEXU będą proponowane pod garaże , a także ustalenia granic działek w Ciochowicach.

Komisja nie wniosła uwag do w/w projektu.

12/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011 Projekt dotyczy zwiększenia dochodów - wpływy z dywidend w wysokości 93.988 zł oraz zwiększenia wydatków w wysokości :

- 2.500 zł na pokrycie kosztów energii elektrycznej , wody i zakup paliwa dla OSP
- 2.000 zł na nagrody dla policjantów
- 89.488 zł na pokrycie kosztów pobytu mieszkańców naszej gminy w domach pomocy społecznej

Komisja nie wniosła uwag do w/w projektu.

13/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011 Projekt dot. przyjęcia dofinansowania z Agencji Nieruchomości Rolnych w wysokości 100.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie projektu budowlanego przebudowy bloku mieszkalnego w Paczynie.

Burmistrz dodał , że w roku przyszłym z budżetu trzeba będzie dołożyć 40.000 zł , gdyż całość zadania jest wyceniona na 140.000 zł .

Komisja nie wniosła uwag do przedstawionego projektu uchwały.

14/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011

Projekt dotyczy przeznaczenia środków w wysokości 6.000 zł na pokrycie kosztów przejazdu i ubezpieczenia grupy sportowej do gminy partnerskiej Hohenau.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo U.LKS Pniów i LKS Przyszłość Ciochowice z prośbą o pomoc w sfinansowaniu tego wyjazdu.

Komisja nie wniosła uwag do w/w projektu uchwały.

Burmistrz poinformował o możliwości nawiązania współpracy z miejscowością Halin na Ukrainie .Z tych terenów pochodzi ok. 30% mieszkańców naszej gminy.Poprzez osobę zaangażowaną w nawiązanie tej współpracy przesłano zaproszenie dla lokalnych władz na Oktoberfest.

Obecnie konsultowane są z Gminą Zbóstawice możliwości pozyskania dofinansowania ze środków Partnerstwa Wschodniego.

15/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Toszek na lata 211-2017

W/w projekt odzwierciedla decyzje zawarte we wcześniejszych uchwałach.

#### **Ad.5**

Radny Krzysztof Bartnicki - Przewodniczący Zarządu Gminnej Spółki Wodnej poinformował o złożonym piśmie dotyczącym propozycji przystąpienia Gminy do w/w Spółki , a także udzielenia Spółce pomocy finansowej.

Spółka została zarejestrowana posiada KRS teraz trzeba tylko założyć konto i wybrać Biuro do prowadzenia księgowości.na dzień dzisiejszy zrzesza 15 członków.Na zebraniach wiejskich we wrześniu temat zostanie

rozpropagowany.Rada Powiatu podjęła uchwałę o dofinansowaniu Spółek Wodnych .Gminna Spółka może się starać o to dofinansowanie , jednakże musi dysponować wkładem własnym.Dlatego też zwrócono się do Gminy o pomoc w tej sprawie - warunkiem jest to , że gmina musi należeć do Spółki.

Burmistrz podkreślił , że oprócz wkładu gminy członkowie Spółki także powinni uiszczać składki.

Radny Krystian Cedzich poinformował o kolejnym wywożeniu osadów ściekowych na terenie Płużniczki.Wz wiązku z powyższym radny zwrócił się o przeprowadzenie kontroli.




W nawiązaniu do powyższej wypowiedzi radny Marcin Kwaśniok podkreślił, że od dłuższego czasu na polach w okolicy Pniowa są składowane w dużych ilościach osady ściekowe. Z uwagi na uciążliwość składowania tych osadów radny zwrócił się o interwencję.

Radny Jan Sopała zapytał czy prawidłowo została nadana numeracja domów przy ulicy Klasztornej w Paczynie tzn. parzyste po jednej stronie, nieparzyste po drugiej. Ponadto w imieniu mieszkańców zapytał o termin wykonania odwodnienia oraz oświetlenia przy tej ulicy.

Radny Krzysztof Bartnicki zgłosił konieczność wymiany zbitego klosza oświetlenia na Wrzosach.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Marcin Kwaśniok podziękował zebranych za udział i zakończył posiedzenie o godz. 19.30

Protokołowała  
  
Dorota Pięcha

Przewodniczący Komisji  
  
Marcin Kwaśniok